

甜度爆表!

南安94对新人“七夕”领证

■本报记者 庄树鸿 傅雅兰
黄奕群 文/图

昨日是中国传统节日七夕节,这一天最浪漫的事除了互送礼物,来一场甜蜜约会,相约往后余生与你相伴!在这样一个有寓意的节日里,南安很多情侣选择登记结婚。

当天一大早,南安市行政服务中心婚姻登记处如期迎来领证“小高峰”,前来办理登记的“准新人”依偎在一起,全程佩戴好口罩,有序排队。一楼后门大厅的位置多了几张桌椅,“准新人”们紧张又兴奋地向工作人员、志愿者们咨询着登记注意事项。按照工作人员的提示,从排队、登记、签名、照相、按手印、盖章,到最后领到新鲜出炉的“红本本”,每个过程都散发着幸福,到处都充斥着甜蜜的气息。

记者了解到,当天全市共有94对新人办理结婚登记。

“一辈子就一次,肯定要有仪式感”

等候区里,坐了不少等待办理结婚登记的年轻人,他们或手挽手安静等待,或笑盈盈地聊着天,虽然戴着口罩,但眼神中难掩笑意。

一对身穿白色爱情情侣Polo衫,依偎在一起的准新人引起了记者的注意。

“我们第一次约会就是在七夕,所以特地选在今天领证。”何女士告诉记者,多年前,她与王先生在工作中相识,渐渐相熟。王先生是一个不善言辞的人,两人虽互生情愫,但谁也没戳破窗户纸,直到两年前的七夕节,王先生向她发出了约会邀请。“那天他偷偷给我准备了一个惊喜——一大束玫瑰花。”何女士一脸甜蜜地看向王先生。

在那之后,两人的感情逐渐升温,结婚更是水到渠成,早早便计划好要在



▲镜头前,周帅与林铃铃定格幸福时刻。

◀新娘按下红手印,将余生托付给新郎。



七夕这个特殊的日子领证结婚,两人还特意穿着印有爱心的情侣衣拍结婚证件照。

在拍照留念区,新人们站在喜庆的背景墙前,手持新鲜出炉的“红本本”,摆出一个个不同的姿势,定格幸福时刻。

新娘林铃铃身穿小白裙、戴着纯白的头纱、手持捧花,新郎周帅一手拿结婚证,一手揽住新娘,两人眉眼间洋溢着开心与幸福。

“一辈子就这么一次,肯定要安排得好一点,有仪式感。”周帅告诉记者,他特意选择在七夕节领证,还为老婆准备了白色裙子和头纱,并请了摄影师,记录下两人最幸福的瞬间。

“我们相识于同学,相爱于人品。”谈及两人恋爱的过程,林铃铃满脸甜蜜地说,两人是初中同学,虽然认识很多年了,但以前并不相熟。“毕业后,我们在同一个地方工作,日常接触中两颗心慢慢靠拢,自然而然就走到了一起。”

谈及领证后的生

活,林铃铃表示既憧憬又害怕,害怕自己没有适应身份的转变,毕竟领证结婚不只是两个人的事情,更是两个家庭的事情,要承担更多的责任。但她相信,只要有爱,未来的生活,两人可以越来越好。

“一屋两人三餐四季,共度余生。这就是我们期待的婚后生活。”周帅说。

设置活动,弘扬传统文化

“我们8点30分就开始办理了,中午轮流不间断服务,现场全部办理完再下班。”南安市民政局婚姻登记处主任陈婉丽告诉记者,为了方便新人办理登记,婚姻登记处提前在网上开放预约,并在“七夕”当天开放了所有办理窗口,设置6个填单台供新人填表。南安市行政服务中心青年志愿服务队和巾帼志愿服务队志愿者在现场为新人们提供及时的帮助。

记者看到,婚姻登记处还重新布置了领证厅,并为新人们发放玫瑰花,设置弘扬符合新时代婚姻理念的展板、背景墙,让前来登记结婚的新人办理完结婚手续后,拍照留念,并送上新

婚祝福礼物,让新人们感受满满的仪式感。

值得一提的是,当天南安市人民政府办公室联合南安市行政服务中心管委会在行政服务中心大厅,开展“七夕·以诗相会”猜谜活动。记者看到,在行政服务中心一楼大厅,一块贴满关于赞美爱情和婚姻的诗歌谜面展板前,吸引了不少干部职工及办事群众围观,答对谜底即可赢取奖品。

“谜面都是跟七夕节相关的字谜和古诗词,很有意思,也很有意义,可以让我们感受‘七夕’民俗文化内涵。”和家人前来办事的市民柯文君说。

当天19时,市行政服务中心还开展“七夕·牵线搭桥”联谊活动,组织市府办、行政服务中心15对单身青年男女参加。

“设置这些活动,是为了弘扬传承七夕传统节日,感受节日文化内涵。”市行政服务中心管委会副主任吴少妮表示,联谊活动通过“自我介绍”“两人三足”“情歌合唱”等环节,为单身青年男女搭建一个沟通、交友的平台,营造浓厚的节日氛围。

12对新人开启全新生活
省新镇集体婚礼即将甜蜜来袭

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 王俊梅 黄达明) 七夕今宵看碧霄,牵牛织女渡河桥。家家乞巧望秋月,穿尽红丝几万条……盼望着,盼望着,省新镇第二届移风易俗集体婚礼来了。

5日18时30分,“情牵省新·文明传福”2022年泉州市“我们的节日·七夕”主题活动暨南安市省新镇第二届移风易俗集体婚礼将在省新镇新时代文明实践所(省身村文化活动广场)浪漫举行。

红线一牵,浪漫加倍。记者了解到,当天12对新郎新娘,将在领导、同事、亲戚朋友的见证下,签下“爱的约定”,开启另一段幸福人生。

记者了解到,当天集体婚礼上,不仅有夫妻对拜、敬茶环节,还有领导亲自证婚、金婚夫妇送祝福、为新人送祝福礼包、精彩的文艺演出等,可谓是仪式感满满。

值得一提的是,现场还有重磅抽奖活动。“当天,活动将抽取8个二等奖,15个三等奖,1个一等奖,这些奖品依次是电风扇、空气炸锅、空调。”主办方相关负责人表示。

如果你对这样一场别开生面的文明婚礼感兴趣的话,不妨到现场围观,为新人送上甜蜜祝福!

山区传出香甜味 “老带小”讲述“七夕”故事

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰 傅凤娇 文/图) 4日,由向阳乡新时代文明实践志愿服务队、向阳乡妇联、向阳乡团委等共同开展的“庆传统七夕佳节·倡导移风易俗新风尚”主题活动,在郭田村新时代文明实践站举行。

“做糖粿一定要用糯米粉,水一定要适量,要是没把握好,就成不了糖粿了。”当天,郭田村姚奶奶现场当起了志愿者,向大家讲解了糖粿的由来和制作方式,并带领青年志愿者、小小志愿者动手做糖粿,现场一片欢声笑语。

郭田村新时代文明实践站志愿者入户为群众分发移风易俗、“创城”倡议书以及垃圾分类宣传单,劝导干部群众自觉践行“婚事新办、丧事简办、厚养薄葬”等文明新风,提高群众环保意识,促进乡村垃圾分类常态化,推动乡村人居环境改善。

又讯 4日,乐峰镇新时代文明实践所联合乐峰镇团委、妇联、关工委、老人协会,组织开展“七夕”故事新讲、“七夕”诗词诵读、手工制作糖粿、穿针乞巧、“七夕”相“绘”、舞动“七夕”等系列活动,进一步弘扬和传承



优秀传统文化。

在福山村“党建+”邻里中心复兴少年宫,邻里志愿者们带领孩子们由古溯源,追溯“七夕节”的由来,领悟传统习俗背后蕴藏的劳动人民的美好希望,与孩子们一同诵读和七夕节相关的古诗词,体悟中华文化源远流长的无限魅力,并耐心地教授糖粿的制作方法,带领大家在轻松愉快的氛围中,学习民俗知识,传承中华民族优秀传统文化。

▲志愿者带领孩子们制作糖粿。

▼志愿者讲述“七夕”故事。

闽南的“七夕”
还有这些民俗……

本报讯 (记者 黄睿超) 农历七月初七,是中华民族传统的七夕节。这个充满浪漫色彩的节日里,情侣爱人之间相互表达爱意。在闽南民间,“七夕”不仅仅是情人节,也是祈求孩童健康成长的日子。

4日上午,家住诗山镇鳌峰村的吴尚源一家早早地忙活起来,准备做“七娘妈生”。七娘妈是闽南地区被奉为保护孩童健康成长的女神,自古以来,凡是有孩童的家庭都会在这天准备贡品、上香祈福,祈求“七娘妈”的保佑。

“七月初七七娘生,七枝清香来拜请;七块碰粉七蕊花,七座灯科七只金;混沌豆干酒,恭请七娘来吃酒。”正如这首民谣所说,在闽南,做“七娘妈生”有着特殊的仪式。南安民俗专家廖榕光告诉记者,做“七娘妈生”的供品以瓜果为主,农历七月,供品以应时采摘的瓜果为主,如新花生、新芋头,还有荔枝等,凑足七种;还要七种花卉,七小碟胭脂水粉、七色菜碗:如香菇、木耳、金针菜、冬粉丝等,酒盏七个、茶杯七个、筷子七双。有的还会备上闽南传统特色小吃糖粿、混沌等,最后还要加上一座“七娘妈亭”。有的地方还会悬挂“七娘妈灯”、焚送“七娘妈桥”等。

根据《泉州府志》记载:泉俗七夕“乞巧”“陈瓜果”“小儿拜天孙”。按照这一习俗,在这一年生了孩子的父母,会把孩子视为“七娘妈”的新“契子”,在厅口点“七娘神灯”,拈香祷告“七娘妈”,祈求接纳自己的孩子为“契子”,保佑健康长大。至孩子16岁时的“七娘妈生”那天再隆重叩谢,宣告“洗契”,意思是对其长大成人、与“七娘妈”脱离关系进行洗礼。

在备好瓜果和“鸡酒油饭”后,吴尚源和家人们围坐在一起,和糯米团、搓糖粿。只见他们将搓好的糖粿放入开水中煮熟,然后放进炒开的糖浆里,裹上一层糖浆,一碗色泽诱人的糖粿便准备好了。带上剪刀,采摘院子里最鲜艳的几种花朵摆在供桌上,祭拜“七娘妈”的贡品便备齐了。

如今,随着时代的进步,在“七夕”这一天,这些闽南传统习俗都被简化了,新一代的年轻人对这些习俗的了解也不多。作为南安本土青年画家,吴尚源则用自己的方式,将这些习俗记录下来。走进他的画室,只见墙上挂满了各式各样的画作,其中,不少画作都体现了南安的“七夕”民俗,拜“七娘妈”、拜床母、拜魁星等画作笔触灵活,完美呈现了当地的风俗习惯。

记者了解到,10余年来,吴尚源用画笔描绘除夕、端午、七夕、中秋等中国传统节日,以民俗文化为创作题材,创作了数百幅作品,充分展示了南安的深厚文化底蕴和闽南文化独特魅力。“希望用绘画的形式,将这些传统民俗记录下来,通过网络等平台分享给更多的年轻人,让优秀的民俗文化在快节奏的社会中得以重新发光、弘扬、传承。”吴尚源说。

南安市统一战线
开展经典诵读暨廉洁家风教育活动

本报讯 (记者 李杨瑜 通讯员 陈月娜) 4日,南安市统一战线开展“我们的节日·七夕”经典诵读暨廉洁家风教育活动。

当天,南安统战系统干部职工以及各民主党派、工商联、新阶联驻会人员分别诵读了《迢迢牵牛星》《秋夕》《鹊桥仙·纤云弄巧》《致橡树》等经典诗篇,在声情并茂、抑扬顿挫的诵读中,抒发对美好爱情的赞颂,感受中华优秀传统文化魅力。

现场,与会人员共同观看了警示教育专题片《严正家风》。大家纷纷表示要增强自我约束的意识和能力,切实带头遵纪守法、廉洁齐家,以身作则管好家人、亲属和身边人,把好家庭关、亲情关,将崇廉尚洁理念融入家庭教育,筑牢拒腐变防线。